



пульс

№ 17 (1113)
ВТОРНИК,
8
мая
1979 года

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского срдена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

Цена 1 коп.

РОССИИ

Взлетел расщепленный вагон!
Пожары... Беженцы босые...
И снова по уши в огонь
Всплываем мы с тобой, Россия.
Какие ж трусы и врази
О нашей гибели судачат?
Убить Россию — это значит
Отнять надежду у Земли.
В удушьи денежного века,
Где низость смотрит свысока,
Мы окрыляем человека,
Открыв грядущие века!

И. СЕЛЬВИНСКИЙ
1942 г.

ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА

ВСЕ ДАЛЬШЕ и дальше в прошлое уходят трагические годы Великой Отечественной войны. За это время выросло поколение, знающее о ней только по художественной и мемуарной литературе, кинофильмам и драгоценным кадрам военной кинохроники.

Но в памяти народной навечно останется и трагизм первых поражений и грандиозный подвиг советских людей, их глубокий патриотизм. Не померкнет наша великая Победа. Ведь празднику прелестествовали 1418 дней и ночей тяжелой, кровопролитной и непрерывной борьбы фронтовиков, партизан и труженников тыла против коричневой чумы.

День Победы оплачен жизнями 20 миллионов советских людей.

22 июня 1941 года фашистская Германия бросила на нашу страну подготовленную и хорошо вооруженную армию, насчитывающую 5,5 млн. человек. Ее прикрывали с воздуха около 5 тыс. самолетов, поддерживали более 3700 танков, до 48 тыс. орудий и минометов, 192 боевых корабля. В распоряжении агрессора находились ресурсы почти всей Западной Европы.

В результате внезапного и вероломного нападения, значительного превосходства в силах и средствах, ценой огромных потерь гитлеровцам удалось добиться временных успехов, глубоко вклиниться в нашу территорию.

В этот трудный для Родины час весь советский народ грудью встал на защиту социалистического Отечества. Коммунистическая партия организовала, идейно вооружила и вдохновила наш народ на борьбу с врагом, на священную войну. Руководствуясь идеями В. И. Ленина о защите социалистического Отечества, партия выработала эффективную систему руководства страной и Вооруженными Силами, объединила фронт

и тыл в один мощный кулак, сплотила советских людей под лозунгом: «Все для фронта, все для Победы!». По всей стране развернулась мобилизационная работа. В течение первой военной недели в Вооруженные Силы было призвано 5,3 млн. человек. Уже на второй день войны из нашего 1-го Ленинградского медицинского института в ряды действующей армии ушло 349 врачей и медицинских сестер.

Ведя упорные и ожесточенные сражения, советские войска сдерживали натиск превосходящих сил врага. У стен городов-героев Ленинграда, Одессы, Севастополя и Киева были перемолоты крупные силы гитлеровской армии. Выдающимся событием первого периода войны явилась битва под Москвой. Она имела важнейшее военно-политическое значение. Перед всем миром был развеян миф о непобедимости фашистской армии и окончательно похоронен гитлеровский план «молниеносной войны».

Огромную роль сыграла Сталинградская битва, продолжавшаяся 200 ночей и дней. Она закончилась грандиозной победой нашего народа и его Вооруженных Сил. Тогда и произошел коренной перелом в ходе Великой Отечественной и всей второй мировой войны.

В начале 1944 года наши Вооруженные Силы вступили в завершающий период сражений. В течение этого года врагу были нанесены сокрушительные удары на огромном фронте от Карелии до Черного моря. Толчком этому операционным послужил разгром фашистских войск в январе-феврале 1944 года у стен Ленинграда.

900 дней и ночей город Ленина находился в тисках вражеской блокады! Мировая история не знает другого такого примера, когда жители города и войны суме-

ли бы выдержать столь длительную, страшную осаду и выйти победителями.

ВО ВСЕХ СРАЖЕНИЯХ Великой Отечественной войны советские воины проявили беспрецедентную храбрость и отвагу. Родина достойно оценила их подвиги. Свыше 7 млн. бойцов и командиров награждены орденами и медалями, свыше 11 тысяч человек удостоены звания Героя Советского Союза. Среди Героев Советского Союза — имена воспитанников нашего института В. А. Мягкова и Ф. М. Михайлова.

В жестокие годы испытаний институт подготовил около 1500 врачей, большая часть которых внесла серьезный вклад в дело Победы. И ныне в институте трудятся, передают свой богатый опыт и знания молодежи более 200 ветеранов Великой Отечественной войны. Среди них А. И. Айвазян, А. М. Ботов, И. К. Вачнадзе, М. С. Ганьшина, Н. Г. Ефимович, В. А. Забойкина, Г. М. Комарович, Л. В. Лебедев, З. П. Лебедева, В. А. Мняев, И. И. Палкин, Т. Ф. Стрелюхина, И. В. Семенов и многие-многие другие товарищи.

Ветераны заняты мирным трудом. Но они помнят войну! Потому что, как и весь советский народ, страстно желают мира.

Н БНЕ, отмечая 34-летие Победы, весь прогрессивный мир отдает должное силе, отваге и мужеству советского народа, победившего фашизм. Люди склоняют головы перед светлой памятью тех, кто ценою жизни приблизил этот день. В том, что он наступил, есть частичка пота, крови и ратного труда и наших славных ветеранов.

С праздником, дорогие товарищи!

С Днем Победы!



1941
1979

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

У коммунистов — отчеты и выборы

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

СО ВСЕЙ СЕРЬЕЗНОСТЬЮ и ответственностью отнеслись коммунисты первичной организации I—II курсов к проведению отчетно-выборного партийного собрания. И это понятно. За отчетный период в жизни организации произошло много больших событий. Это изучение и пропаганда новой Конституции СССР, решений июльского (1978 г.) и ноябрьского (1978 г.) пленумов ЦК КПСС, участие в избирательной кампании. Много важных, интересных дел на счету у коммунистов. Поэтому работа организации была напряженной и насыщенной.

Об этом подробно доложил собранию секретарь партбюро Р. В. Молотков. Он, приводя конкретные примеры, осветил основные направления организационно-партийной, идеологической, учебно-воспитательной работы, рассказал о руководстве студенче-

скими организациями, о научной деятельности коммунистов, дал оценку состоянию кадров, уделит пристальное внимание развитию социалистического соревнования, работе группы народного контроля. Доклад содержал объективный анализ как успехов, так и недостатков в работе партбюро организации. Так, не всегда тщательно подготавливались собрания. Коммунисты должны принимать более живое участие в обсуждении проблем партийной жизни. Отметив активность кафедры общественных наук в идеологической работе, докладчик справедливо указал, что не все коллективы кафедр медико-биологического профиля уделяют должное внимание этому серьезному делу.

ОСОБО ПОДЧЕРКНУЛ секретарь партбюро важность воспитательной работы со студентами. Необходимо уделять все

большее внимание улучшению учебы питомцев 1-го ЛМИ, продолжать воспитывать их в духе преданности марксизму — ленинизму, своему Отечеству. Здесь роль преподавателей, которым приходится обучать студентов младших курсов, особая.

ПРОБЛЕМЫ В ДОКЛАДЕ были поставлены четко, выводы сделаны убедительные. Поэтому коммунисты приняли живое участие в его обсуждении. Выступавшие делились своими мыслями, высказывали предложения, как еще более повысить боевительность организации.

Работа партийного бюро единогласно признана удовлетворительной.

Избран новый состав бюро. В работе собрания приняла участие заместитель секретаря парткома В. П. Бякина.

А. АЛЕКСАНДРОВ

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ ПОДХОД

ЧЛЕНЫ КПСС парторганизации поликлиники № 31 провели отчетно-выборное собрание организованно и в срок. С отчетным докладом выступила секретарь партбюро Т. П. Прокофьева.

В докладе были подробно освещены все стороны деятельности сотрудников поликлиники. Он был насыщен яркими, порой острыми примерами.

Самое пристальное внимание — улучшению лечебной работы, так как была главная мысль, высказанная секретарем партбюро. Она привлекла ряд убедительных цифр, свидетельствующих о серьезных прогрессивных изменениях в деятельности врачей. Это и расширение сферы диспансеризации, внедрение в практику новых методов диагностики и лечения. В нынешнем году на амбулаторном приеме было обслужено на 32 232 больных больше, чем в предыдущем. Это — внушительная цифра.

Но нельзя пройти мимо фактов, о которых самокритично, открыто говорила секретарь партбюро. Жалоба больного на врача — вообще происшествие чрезвычайное. А такие жалобы, к сожалению, поступают на наших сотрудников. Врачи, нередко молодые, случается, грубят больным, порой проявляют безтактность, несдержанность. Имеют место грубые нарушения трудовой дисциплины. Сохраняется большая текучесть кадров. Эти и некоторые другие недостатки в деятельности врачей поликлиники объясняются просчетами в отдельных направлениях идейно-воспитательной работы.

Поэтому, участвуя в прениях, коммунисты делились со своими товарищами конструктивными мыслями о том, как конкретно исправить положение.

НА СОБРАНИИ было принято развернутое решение. В нем определены дальнейшие пути деятельности коммунистов поликлиники.

Присутствующие избрали новый состав партийного бюро.

В работе собрания принял участие член партийного комитета института А. М. Игнашов.

А. ГОЛУБЕВА

● КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

ПРОГРЕСС ОЩУТИМ

Конкретные задачи партийной организации института по дальнейшему повышению эффективности и качества научных исследований в свете решений XXV съезда КПСС были определены постановлением общепартинститутского партийного собрания 1-го ЛМИ от 26 октября 1978 года (см. «Пульс» № 31). Это постановление стало руководящим документом для научного отдела института, кафедр, ВНИИПа, ЦНИЛа, партийных бюро и партийных групп. Оно рассчитано на длительный период работы. С момента принятия его прошло шесть месяцев. Что уже сделано для реализации намеченного и что еще предстоит сделать?

Первые итоги выполнения постановления партийного собрания были проверены комиссиями партийного комитета по научной и по организационно-партийной работе и доложены коммунистам института.

Судьбу любого дела во многом определяют те люди, которые его выполняют. Поэтому и при реализации постановления многое зависело от подбора, коммунистического воспитания и расстановки научных кадров в соответствии с новыми задачами, стоящими перед институтом. А наш 1-й ЛМИ является одним из ведущих медицинских вузов страны в области науки. И естественно, что партийный комитет, администрация института и партийные бюро уделяют этому направлению особое внимание. Партийное руководство наукой в институте усилено. Улучшен контроль за выполнением научных тем. Отчеты исследователей и научных работников системати-

чески заслушиваются на заседаниях партийных групп, партийных бюро и собраниях. Научный отдел института взял под контроль выполнение всех кандидатских и докторских диссертаций, включенных в план. В научном отделе и отделе аспирантуры введен порядок представления кандидатских диссертаций по частям в заранее определенные сроки. Проведено собеседование с докторантами, аспирантами и соискателями прошлых лет, не представившими в срок диссертации.

Выполняются рекомендации постановления о пересмотре тематики ЦНИЛа и приведении ее в соответствие с основными проблемами, разрабатываемыми на кафедрах института. Для реализации этого комиссия парткома института по науке провела совещание с сотрудниками ЦНИЛа. На нем был заслушан доклад заведующего доцента М. В. Константинова.

С целью укрепления материально-технической базы института дано задание на проектирование клинико-морфологического корпуса.

В научно-исследовательской работе проводятся подготовительные мероприятия по составлению программно-целевого планирования. По проблеме патологии заболеваний сердечно-сосудистой системы обсуждение программно-целевого планирования научно-исследовательской работы уже началось.

Рекомендации партийного собрания по внедрению научных достижений в практическое здравоохранение также выполняются. Разработан и утвержден

план внедрения на 1979 год.

Большую работу проводит совет института по внедрению и разработке научных достижений. На заседаниях совета, проводимых с участием проблемных комиссий, обсуждены вопросы внедрения научных достижений в практику по отдельным проблемам.

Реализуется и пункт постановления об улучшении деятельности совета молодых ученых института. Так, на последней переизбранной конференции совета избран новый состав, высказаны рекомендации по совершенствованию работы.

Ректорату и парткому предстоит еще принять меры по укреплению материально-технической базы ЦНИЛа, по рациональному размещению его отделов, по приобретению необходимых для современных исследований приборов. Предстоит также преобразовать научный отдел 1-го ЛМИ в научно-исследовательскую часть по аналогии со структурой научно-исследовательских институтов.

В данной статье изложены лишь основные, главные моменты, отражающие выполнение постановления партийного собрания института от 26 октября 1978 года. Работа по его реализации проведена более широкая, чем можно изложить в кратком сообщении. Она продолжается. Главным девизом, который определяет ее суть: науке — партийную заботу!

Л. РАЗРЕНОВ,

член комиссии парткома по организационно-партийной работе

КРЕПКОЕ СЛОВО КОЛЛЕКТИВА

Студенты 310-й группы ожидали общественно-политическую аттестацию с волнением. В прошлом году все были аттестованы, но «отлично» получили лишь несколько человек. Поэтому на собрании группа дала слово добиться высшей оценки всем составом. И вот пришло время отчета. В этот день со студентами встретились члены комиссии ОПА, представитель партийной организации института профессор О. П. Большаков, куратор группы Л. М. Антипова, доцент кафедры нормальной анатомии И. Н. Преображенская, члены «Комсомольского проектора».

После работы и подведения итогов стало ясно, что группа сдержала свое обещание. Уже второй семестр подряд она занимает II место на курсе по результатам учебы. Средний балл за зимнюю сессию — 4,7.

Все комсомольцы занимаются в студенческих научных кружках семи кафедр института, ведут активную экспериментальную работу, совмещая ее с общественной. Достаточно сказать, что каждый студент имеет постоянные поручения. Ребятам можно встретить везде: на донорских пунктах, субботах...

Члены комиссии с интересом

слушали рассказы ребят о своей работе, друг о друге. Чувствовалось, что они действительно дружны, и дружба делает их жизнь разнообразнее, насыщеннее.

— Присутствуя на аттестации, — сказал в заключение Олег Петрович Большаков, — я дополнил свои впечатления об этой группе хорошими примерами. Ребята здесь разные, но они сумели создать крепкий сплоченный коллектив. Его уже волнуют не только свои внутренние проблемы.

Мнение комиссии было единодушным: все ребята заслуживают аттестации на «отлично».

А. ФИЛИППОВ

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ



Когда нет мамы...

Фотоэтиюд И. АРЗАМАСЦЕВОЙ

«Краеугольные камни» СНО

Долгое время СНО кафедры общей хирургии считается одним из лучших в институте. На его счету немало успешных научных работ.

В настоящее время деятельность СНО идет по трем направлениям. Это вопросы диагностики и лечения реноваскулярных гипертензий, а также трансплантации почки. В этой области исследований хорошей оценки заслуживают работы пятикурсницы И. Абрамовой, В. Сечкаревой, Н. Лашковой, О. Федоровой. Хотя хирургия считается, как будто, привилегией мужчин, но здесь наши девушки оказались на высоте. Работа О. Федоровой «Гемодинамика опущения почки в эксперименте» стала одной из лучших на городском конкурсе студенческих работ. Ректорской пре-

мией в этом году удостоена совместная работа И. Абрамовой, В. Сечкаревой, Н. Лашковой по экспериментальной модели нефроптоза.

Следующее направление — проблема диагностики и лечения шпемической болезни органов пищеварения. Здесь успешно ведут исследования студенты разных курсов Л. Илатова, Л. Денисова, В. Марченко, И. Кададова, А. Цыбин, О. Красновская. К студенческой конференции ими подготовлено 6 научных докладов.

Третья группа, представленная в основном студентами II и III курсов, занимается проблемами флебологии. Особенно хочется отметить С. Воронину, посвятившую свои исследования изучению причин и патогенеза рецидивов вари-

козной болезни нижних конечностей.

Работа СНО общей хирургии тесно связана с исследованиями студенческих научных обществ кафедр оперативной хирургии, факультетской терапии, пропедевтики внутренних болезней, патологической анатомии. Проводятся интересные заседания с кафедрой общей хирургии Педиатрического института. Сейчас состав СНО постепенно обновляется. Заканчивают институт ветераны кружка, их эстафету принимают студенты II и III курсов.

О. ШПАК,
Л. ЛЕВИНА,
студенты 307-й группы

и. о. редактора
Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ

Наш адрес
и
телефоны:

197089 Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8

Городской тел. 238-71-13, местный 113

М-19146 Заказ № 1189
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им Володарского
Ленинград Ленинград,
Фонгланка 57